

27 октября 2020 года
Этот день в истории

День плюшевого мишки

Международный День Мишки Тедди отмечают 27 октября во всем мире, но в тесном кругу мастеров-теддистов. Более широкая публика отмечает День плюшевого мишки, что суть одно и то же. Просто то, что в продается в наших магазинах с этикетками “плюшевый медведь”, в США продают как Teddy Bear (медвежонок Тедди).

Первый плюшевый мишка (или, если угодно, мишка Тедди) в промышленном производстве появился в Германии, в самом начале прошлого века, благодаря усилиям швеи Маргариты Штейф. Девушка была инвалидом детства, передвигалась на инвалидной коляске. Но она очень любила шить, и шила не только одежду и аксессуары, но и мягкие игрушки. В 1902 году по рисунку своего племянника Ричарда она сделала первого плюшевого Тедди. С этого момента ее компания Steiff стала производителем мягких игрушек вообще и тряпичных медведей в частности.

А откуда взялся рисунок у племянника швеи? И почему именно Тедди? Это отдельная история. В 1902 году президент США Теодор Рузвельт был приглашен на охоту, где отказался застрелить привязанного к дереву медведя, сказал, что это «неспортивно». Историю раздули в газетах, и “Медвежонок Тедди” стало нарицательным именем в честь президента Рузвельта.

Сегодня плюшевые медведи продаются на аукционах Sotheby's за бешеные деньги. Дело в том, что за более чем столетнюю историю у игрушки появилось столько почитателей, что плюшевых медведей даже коллекционируют. И, понятно, редкие коллекционные экземпляры стоят недешево. Самой знаменитой считается коллекция английского полковника Хандерсона, насчитывающая более 600 медведей. А самого большого плюшевого мишку сделали в Германии в 2002 году – он высотой 6 метров и 83 сантиметра. А самый дорогой (не коллекционный – там цены повыше) мишка Тедди собран компанией Steiff из золота, сапфиров и бриллиантов. Его продали за 73 тыс. долларов.

27 октября - День Плюшевого Мишки



27 ноября – Международный день черной

КОШКИ

По правде говоря, мы и сами не сразу поверили, что в календаре имеется и такой праздник. Однако он есть, и отмечать его первыми придумали итальянцы в 2007 году. Дело в том, что в этой традиционно католической стране черных кошек недолжуют и считают воплощением нечисти.

Чтобы спасти бедных зверушек от несправедного гнева чрезмерно рьяных католиков, зоозащитники и придумали праздник, который бы помог обратить внимание на то, что, не смотря на все суеверия, черному коту не везет гораздо больше, чем тем, кому он перебежит дорогу.

Впрочем, не везде и не всегда черных кошек было принято обижать. Так, например, жители Туманного Альбиона, наоборот, издревле уверены, что черная кошка приносит счастье, а дорогу перебегает к удаче.

Хозяйка черного кота или кошки никогда не будет иметь недостатка в поклонниках, а рыбаков, взявших на борт котика черной масти, непременно ждет хороший улов.

Что касается России, то в нашей стране отношения к черной кошки всегда было двояким. С одной стороны, она водит дружбу с разного рода нечестью — домовыми, чертями, ведьмами. Легенды и сказки подсказывают, что лучший

способ заключить сделку с чертом — придти ночью на перекресток с дохлой черной кошкой в заплечном мешке.

С другой стороны, живая черная кошка годится и на добрые дела. Так, на Руси с ее помощью лечили многие болезни — от бессонницы до экссудативного диатеза.

Так, чтобы малыш хорошо спал по ночам, в новой люльке нужно было дать полежать черной кошке. Не зря же котик является героем очень многих русских колыбельных.

А, чтобы избавиться от сыпи, достаточно было искупать ребенка в одном корыте с черной кошкой — тогда все болячки она заберет с собой. Если, конечно, не расцарапает в отместку всех вокруг.

Кстати, к черной кошке шли и за спасением от более тяжелых недугов. Так, чтобы обезопасить деревню от холеры, чумы, и разных других эпидемий, в маленьких плуг запрягали собаку, петуха и кошку (конечно же, всех — обязательно черного цвета!). Если этой троице, не смотря ни на что, все-таки удавалось опяхать деревню магическим кругом — считалось, что никакие чума или холера ее жителям не страшны.

Впрочем, с появлением современной медицины и антибиотиков надобность в магическом лечении с помощью черных кошек как-то отпала. Поэтому сегодня котики просто украшают наш быт, снимая ласковым урчанием раздражение и стресс у своих хозяев. Ну, а черные они, белые, или какой-нибудь любой другой масти, в наш век толерантности и прогресса совершенно не важно.



